

Előfizetési árak:

Egész évre 8.—  
Fél évre 4.—  
Negyed évre 2.50  
Egyes példány ára  
20 fillér.

Megjelenik vasárnap.

# DÉLSOMOGY

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség:  
Rákóczi-utca 10. szám  
Kiadóhivatal:  
Városház-épület.  
Kéziratot nem adunk  
vissza. -- Nyílt-tér  
pótló sora 40 fillér

## Győzelmek a határszélen.

Visszavert szerb és montenegrói támadások. Az egyesült osztrák-magyar-német csapatok elfoglalták az orosz határ magaslatait.

— A miniszterelnökségi sajtóirodának eredeti távirata a „Délsomogy“ részére. —

(Aug. 8. Reggel 8 óra.) Pénteken este 7 óra 30 perckor a következő hivatalos jelentés érkezett a két harctérről: Miként várható is volt, csapataink előrenyomulása általában kedvező, habár érthető módon egyelőre csak kisebb harcok voltak. A déli harctéren Vardiste-Rudo bosnyák határvonalon a szerbeknek egy betörését a csapataink visszaverték. Augusztus 5-ről 6-ára virradó éjjelen ugyancsak meggyűsült a montenegróiaknak az a törekvése, hogy Trebinje felől előre haladjanak. Ez a betörés különben is megsértette a nemzetközi jogot, mert montenegrói követünk 5-én délután fél 6 órakor adta át a hadüzenetet, és megvonták a lehetőséget tőle, hogy erről kormányunkat értesíthesse. Másrészt öröndetes, hogy csapataink lelkesen visszaverik a betöréseket.

(Aug. 8. Reggel 8 óra.) Oroszország ellen 6-án délután Krakkó melletti határon kezdődött meg a háboru. Erős lovasság, kerékpár és gyalogos csapat orosz területre tört be, bevette Olkus és Wolpron városokat és egyesült a censtochovaig előre haladt német csapatokkal. A Krakkótól északra fekvő és a Nove Breskonál az észak Visztula pályamentén az orosz határszéli magaslatok a mi birtokunkban vannak. A lengyel lakosság lelkesedéssel csatlakozott csapatainkhoz. A tisztek és legénység emelkedett hangulatban várják az eljövendő nagy ütközeteket.

### A német harctérről.

(Aug. 7. Este 9 óra.) Berlinből jelentik a Wolf-tügnökség: **Briegfrancia helységet a német csapatok megszállták.**

(Aug. 7. Este 9 óra.) Berlinből jelentik: Az orosz határon **Swidder-Gradkennél orosz lovascsapatok át akartak törni a német határvédelmi csapatokon, de az oroszokat visszaverték orosz területre és egy orosz lovas hadosztályt Oldau mellett egy dandárnyi veszteséggel a német csapatok megverték. Menekülés közben Meindenburg mellett szintén veszteséget szenvedtek.**

(Augusztus 7. Este 9 ó.) Konstantinápolyból jelentik, hogy **egyetlen francia hajó sem mer kifutni az archipelgusból, mert félnek egy német cirkálótol, mely hír szerint a Dardanellák közelében cirkál.**

(Aug. 7. Este 8 óra.) Berlinből jelentik. **Egy kisebb német lovascsapat Lüttich városába bevonult és nagy riadalmat keltett. A várparancsnokot elakarták fogni, de elmenekült.**

(Aug. 8. Reggel 8 óra.) Berlinből jelentik: **Lüttich elesett a németek kezében van.**

## Hadiállapot a monarchia és Oroszország között.

(Aug. 7. Délelőtt 10 óra.) A hivatalos Budapesti Közlöny rendkívüli kiadása a következőket közli legfelső felhatalmazás alapján:

„Augusztus 5-én a szentpétervári nagykövet utasított, hogy az orosz császári külügyminiszterhez a következő szövegű jegyzéket intézze kormányának meghagyásából: Ausztria-Magyarország nagykövetének szerencséje van az orosz külügyek minisztere Ő exelenciájának a következőket tudomására hozni: **Tekintettel Oroszországnak az Osztrák-Magyar monarchia és Szerbia közti konfliktusban tanúsított fenyegető magatartására, valamint tekintve azt a tényt, hogy Oroszország a berlini kabinet közlése szerint ebből a konfliktusból kifolyólag szükségét látta annak, hogy az ellenségeskedést Németországgal szemben megkezdje és Németország ennek következtében Oroszországgal hadiállapotban van, Ausztria-Magyarország Oroszországgal szemben szintén hadiállapotban levőnek tekinti magát.**

## A nagykövetek elutazása.

(Augusztus 7. D. u. 6 ó.) **Sebecó** bécsi orosz nagykövet átvette utlevelét. — Gróf **Szapáry** pétervári osztrák-magyar nagykövet utasítást kapott, hogy kérje el utlevelét és hagyja el Oroszországot.

(Augusztus 7. Délután 6 óra.) Az angol nagykövet és a belga követ elhagyta Berlint.

(Aug. 7. Este 9 óra.) Cettinjből jelentik: Montenegró közölte Ottó osztrák-magyar követtel, hogy **Ausztria-Magyarországgal szemben háborus állapotban levőnek tekinti magát. Követünk elhagyta Cettinjét.**

## Szerbia hadat üzent Németországnak.

(Aug. 7. Reggel 7 óra.) Berlinből jelentik: Szerbia itteni ügyvivője utján **megüzente a háborút a Német-birodalomnak.**

## Háboru és pénz.

(Aug. 7. Délelőtt 10 óra.) Bécsi esti lapok jelentik, hogy az Első osztrák takarékpénztárnál, valamint a bécsi Községi takarékpénztárnál a betétek felülhaladták a kivéteket és hogy az Osztrák-magyar bank eszkompt ügylete a normális keretben mozog.

## Őfelsége a honvédséget is harcba szólítja.

(Aug. 6. Este 6 óra.) A hivatalos lap pénteki száma közli, a m. kir. honvédség főparancsnokságának hadiparancsát, mely szerint **Őfelsége a m. kir. honvédséget is harcba szólítja.**

(Aug. 7. Reggel 8 óra.) A honvédség rendeleti közlönye a következő hadi és hajóhadparancsot közli:

„Lelkesedéssel sietnek összes népeimnek hadkötelesei a zászló és lobogó alá. A harci erők előbb érik el a hadi állományt. Derék katonáim mindegyike tudja azt, hogy gyűlölettel telt támadást kell visszavernünk és hogy dicsőséges szövetségünkkel egyetemben az igaz ügyért küzdünk. Legfelsőbb haduratokhoz és a hazához való hűség szoros köteléke fog körül benneteket. Ti vitézeim bizalommal mentek az ellőttek álló nehéz harcna elébe. Emlékezzetek meg átyáitokról, akik számtalan harcban és rohamban fennen tartották zászlóikat, akik a lobogót győzelmesen harcra vezették. Kövesseitek őket buzgón a vitézségben és kitartásban, mutassátok meg az ellenségnek, hogy mily tettekre képesek az én forró hazaszeretettől áthatott, vállvetve küzdő népeim. — Isten áldása kísérjen harcaitokban, ő vezessen győzelemre és dicsőségre. Kelt Bécsben augusztus 6-án. Ferenc József.

## Az oroszok visszavonulása.

(Aug. 7. Reggel 8 óra.) Az orosz harcierről érkező jelentések mindinkább oly értelemben sűrűsödnek össze, hogy nemesak **a határőrző-csapatok visszavonásával folyik néhány nap óta, hanem még a derék hadaké is.** — Kelet és északkeleti irányban vonulnak vissza Orosz-Lengyelország középső részeiből, ami arra enged következtetni, hogy a hosszú évi előkészületnek és a Nyugat-Magyarországon történt csapatösszevonások dacára az orosz harckészség még sem elegendő, hogy bátorsággal vehesse fel a nyílt harcot Orosz-Lengyelország területén.

(Aug. 7. Reggel 8 óra.) A krakkói „Noviny Reforma“ egy Varsóból érkezett embertől arról értesült, hogy Silinczy varsói kormányzó több varsói polgárt magához hivatott és hosszabb beszélgetés után **Varsót az ő védelmükre bizta.** Azután az egész varsói őrség a vezérkarral együtt elhagyta a várost és magával vitte az állami okmányokat. Az állami kincseket már előbb Oroszország belsejébe szállították.

## A francia autók elfogása.

(Aug. 7. Reggel 8 óra.) Az orosz hadikincseket szállító autók elfogásáról szóló hírek valótlanok. A határon a legszigorubb ellenőrzés van.

## Sportegyletek a trónörökös előtt.

(Augusztus 6. Délelőtt 11 óra.) A fővárosi sport-egyesület sport ifjúsága ma este a Liszt Ferenc-térről bevonult a királyi vár udvarára, hogy tüntessen a trónörökös pár mellett. Az ifjúság soraihoz több ezerre menő sokaság is csatlakozott és a Himnusz hangjai mellett bevonultak a várudvarba. Károly Ferenc főherceg, neje Zita főhercegnő társaságában megjelent az erkélyen, hogy az ifjuság hódolatát fogadhassák. Az egetverő éljenzés megszüntével Pekár Gyula országgyűlési képviselő szép beszédben tolmácsolta az itthon maradt ifju generatio mélyeséges hódolatát, a mire a főherceg a következő szavakkal válaszolt: **Köszönöm szépen szives szavait, amelyekről Őfelségének, szeretett királyunknak jelentést fogok tenni. Mégegyszer köszönöm szépen. A lelkes ifjuság a főherceg szavaira percekig tartó éljenzéset válaszolt és Zita főhercegnő szavait kívánta hallani. Amint a főhercegnő ajka szóra nyílt egyszerre mélyeséges csend támadt a hatalmas udvarban és tisztán hallható volt bájosan csengő hangja, amint tiszta magyarsággal mondhatta: Én is köszönöm nagyon szépen köszönöm. Az ifjuság a Himnusz hangjai mellett vonult le a várból.**

## A francia elnök békét akar.

(Augusztus 7. D. e. 11 ó.) Párisból jelentik: a francia kamara ma délutáni ülésén közölték Poincaré üzenetét, mely megvádolja Németországot, hogy hadüzenet nélkül megtámadja Franciaországot, holott az a békére törekszik. — A kamarát bizonytalan időre elnapolták.

## Horvátország a Vörös Kereszteseeknek.

(Augusztus 7. D. u. 6 óra.) A horvátországi Vörös Kereszt Egylet javára indított gyűjtésnek eredménye eddig 100.000 korona.

## A közönség figyelmébe!

Ha a mozgósítás folytán bevonultak közt van olyan akinek élete biztosítva van, a bevonulást ajánlott levélben az itthon maradt családtag azonnal jelentse be az illető biztosító társaságnál.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.